
α) Επειδι ΑΔ  ε και BΓ  ε, τα τμιματα ΑΔ και ΒΓ είναι κάκετα ςτθν ίδια ευκεία 

οπότε είναι μεταξφ τουσ παράλλθλα. Δθλαδι ΑΔ // ΒΓ . 

i) 1) Αν ΑΔ < ΒΓ, τότε ΑΔ  ΒΓ άρα το τετράπλευρο ΑΒΓΔ δεν είναι παραλλθλόγραμμο 

οπότε ζχει μόνο δφο πλευρζσ παράλλθλεσ και είναι τραπζηιο. 

 

2) Αν ΑΔ = ΒΓ, τότε το τετράπλευρο ΑΒΓΔ ζχει δφο  απζναντι πλευρζσ του ίςεσ 

και παράλλθλεσ οπότε είναι παραλλθλόγραμμο. Επειδι  ̂ = 90ο (ΑΔε), είναι 

τελικά ορκογώνιο. 

 

ii)  1) Όταν το ΑΒΓΔ είναι τραπζηιο, τότε το ΜΝ είναι διάμεςόσ του, άρα  

ΜΝ = 
     

 
.  

2) Όταν το ΑΒΓΔ είναι ορκογώνιο, τότε και τα ΑΜΝΔ, ΜΝΓΒ είναι ορκογώνια. 

Γιατί ΑΜ=ΔΝ ίςα και παράλλθλα ωσ μιςά των ίςων πλευρών ΑΒ και ΔΓ. 

Ομοίωσ ΜΒ=//ΝΓ και τότε ΜΝ = ΑΔ = ΒΓ. 

β) Αν θ (ε) τζμνει το ΑΒ ςτο μζςο του Μ, τότε: 

 

Τα τρίγωνα ΑΔΜ και ΜΒΓ ζχουν: 

  ̂   ̂      



 ΑΜ = ΜΒ, διότι Μ μζςο τθσ ΑΒ 

 Α ̂Δ = Β ̂Γ, ωσ κατακορυφιν.  

Άρα τα τρίγωνα είναι ίςα, γιατί είναι ορκογώνια με ίςεσ υποτείνουςεσ και μία οξεία 

γωνία ίςθ. Οπότε κα ζχουν ίςεσ και τισ άλλεσ κάκετεσ πλευρζσ τουσ, δθλαδι ΑΔ=ΒΓ. 

Τότε το τετράπλευρο ΑΓΒΔ κα είναι παραλλθλόγραμμο αφοφ δφο απζναντι πλευρζσ 

του είναι ίςεσ και παράλλθλεσ. 

Επειδι ΑΜ > ΜΔ  

      και ΜΒ > ΜΓ κα είναι  

     ΑΜ+ΜΒ>ΜΔ+ΜΓ  ΑΒ > ΓΔ. Άρα το ΑΓΒΔ δεν ζχει ίςεσ διαγώνιεσ οπότε δεν είναι 

ορκογώνιο. Επειδι οι διαγώνιοι του παραλλθλογράμμου διχοτομοφνται, τα μζςα Μ 

και Ν των ΑΒ και ΓΔ αντίςτοιχα ταυτίηονται. 


